
ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА
до проекту наказу Держкомтелерадіо «Про затвердження Критеріїв

оцінювання видавничої продукції, що дозволена до ввезення та
розповсюдження на території України»

1. Мета
Проект наказу розроблено з метою затвердження Критеріїв оцінювання

видавничої продукції, що дозволена до ввезення та розповсюдження на
території України.

2. Обґрунтування необхідності прийняття акта
19 червня 2023 року Верховною Радою України за № 2309-IX прийнято

Закон України «Про внесення змін до деяких законів України щодо
встановлення обмежень на ввезення та розповсюдження видавничої
продукції, що стосується держави-агресора, Республіки Білорусь, тимчасово
окупованої території України», яким внесено зміни до Закону України «Про
видавничу справу» (далі – Закону).

Так, відповідно до статті 28¹ Закону забороняється ввезення на митну
територію України та/або розповсюдження на її території видавничої
продукції, що має походження або виготовлена та/або випущена у світ, та/або
ввозиться з території держави-агресора, Республіки Білорусь, тимчасово
окупованої території України (крім розповсюдження видавничої продукції,
що має походження або виготовлена та випущена у світ на тимчасово
окупованій території України до її тимчасової окупації), а також книжкових
видань, що містять твори, автори яких є або були у будь-який період після
1991 року громадянами держави-агресора, за винятком колишніх громадян
держави-агресора, які є (або на момент смерті були) громадянами України і
не мають (на момент смерті не мали) громадянства держави-агресора.

Видавнича продукція, випущена у світ державною мовою держави-
агресора, що не підпадає під обмеження, визначені частиною першою цієї
статті, та інші обмеження, визначені законодавством, може бути ввезена на
митну територію України та розповсюджена на її території за умови
наявності відповідного дозволу, передбаченого цією статтею.

Центральний орган виконавчої влади, що бере участь у забезпеченні
формування та реалізує державну політику у видавничій сфері, забезпечує
реалізацію цього Закону шляхом видачі (відмови у видачі, анулювання)
дозволу на ввезення та розповсюдження видавничої продукції, випущеної у
світ державною мовою держави-агресора (далі - дозвіл).

Аналіз та оцінювання видавничої продукції щодо віднесення її до такої,
що не дозволена до ввезення на митну територію України та
розповсюдження на її території, здійснює експертна рада центрального
органу виконавчої влади, що бере участь у забезпеченні формування та
реалізує державну політику у видавничій сфері, яка формується з
представників органів державної влади, галузевих асоціацій, спілок,



громадського експертного середовища, видавців, провідних діячів культури,
мистецтва, науки і освіти, соціальних психологів, медіаекспертів та інших
фахівців інформаційної сфери (далі - експертна рада).

Критерії оцінювання видавничої продукції, що дозволена до ввезення
та розповсюдження на території України, розробляються та затверджуються
центральним органом виконавчої влади, що бере участь у забезпеченні
формування та реалізує державну політику у видавничій сфері, відповідно до
вимог цього Закону.

З огляду на зазначене, існує необхідність щодо реалізації положень
Закону України від 19 червня 2023 р. № 2309-ІХ «Про внесення змін до
деяких законів України щодо встановлення обмежень на ввезення та
розповсюдження видавничої продукції, що стосується держави-агресора,
Республіки Білорусь, тимчасово окупованої території України» шляхом
затвердження Критеріїв оцінювання видавничої продукції, що дозволена до
ввезення та розповсюдження на території України.

3. Основні положення проекту акта
Проектом акта пропонується:
затвердити Критерії оцінювання видавничої продукції, що дозволена до

ввезення та розповсюдження на території України;
визнати таким, що втратив чинність, наказ Державного комітету

телебачення і радіомовлення України від 03 березня 2017 року № 47 «Про
затвердження Критеріїв оцінки видавничої продукції, що дозволена до
розповсюдження на території України», зареєстрований в Міністерстві
юстиції України від 11 травня 2017 року за № 586/30454.

4. Правові аспекти
У даній сфері суспільних відносин діють Конституція України, закони

України «Про видавничу справу», «Про внесення змін до деяких законів
України щодо встановлення обмежень на ввезення та розповсюдження
видавничої продукції, що стосується держави-агресора, Республіки Білорусь,
тимчасово окупованої території України», «Про державну підтримку
книговидавничої справи в Україні», постанова Кабінету Міністрів України
від 13.08.2014 № 341 «Про затвердження Положення про Державний комітет
телебачення і радіомовлення України» та інші нормативно-правові акти.

5. Фінансово-економічне обґрунтування
Реалізація акта не потребує фінансування з державного чи місцевих

бюджетів.

6. Позиція заінтересованих сторін
Відповідно до Порядку проведення консультацій з громадськістю з

питань формування та реалізації державної політики, затвердженого
постановою Кабінету Міністрів від 3 листопада 2010 р. № 996, для



проведення публічного громадського обговорення проект наказу
оприлюднено на офіційному веб-сайті Держкомтелерадіо.

Проект акта не стосується питань функціонування місцевого
самоврядування, прав та інтересів територіальних громад, місцевого та
регіонального розвитку, соціально-трудової сфери, прав осіб з інвалідністю,
функціонування і застосування української мови як державної.

Проект акта не стосується сфери наукової та науково-технічної
діяльності.

7. Оцінка відповідності
У проекті акта відсутні положення, що:
стосуються зобов’язань України у сфері європейської інтеграції;
стосуються прав та свобод, гарантованих Конвенцією про захист прав

людини і основоположних свобод;
впливають на забезпечення рівних прав та можливостей жінок і

чоловіків;
містять ризики вчинення корупційних правопорушень та

правопорушень, пов’язаних з корупцією;
створюють підстави для дискримінації.
Громадська антикорупційна, громадська антидискримінаційна та

громадська гендерно-правова експертизи не проводилися.

8. Прогноз результатів
Реалізація акта не матиме вплив на ринкове середовище, забезпечення

захисту прав та інтересів суб’єктів господарювання, громадян і держави;
розвиток регіонів, підвищення чи зниження спроможності територіальних
громад; ринок праці, рівень зайнятості населення; громадське здоров’я,
покращення чи погіршення стану здоров’я населення або його окремих груп;
екологію та навколишнє природне середовище, обсяг природних ресурсів,
рівень забруднення атмосферного повітря, води, земель, зокрема забруднення
утвореними відходами, інші суспільні відносини.


